## 惊天逆转 瑞士版好菜坞大片





## 神奇一扑 功不可"默"

喝着快乐水 扎卡很快乐

除了第90分钟助攻加夫拉诺维奇 追为3比3平,扎卡全场传球准确率 92%,17次传入进攻三区,8次长传全 部成功,5次抢断,创造3次得分机会,3 次造成对方犯规,3次截断对方传球路 线,2次直传全部成功,赢得2次争顶,2 次解围,1次封堵。作为队长,扎卡的作 用不只是体现在精神层面。在战术层 面,他也是不可或缺的一人,强悍的防 守、出色的组织让扎卡在博格巴面前 一点都不逊色。

赛后扎卡被欧足联评为全场最佳。欧足联技术观察员迪亚克尔说:"无论进攻还是防守,他在中场的表现让人印象深刻。对他的球队来说,他是真正的领导者,沟通和组织能力很强。"扎卡赛后表示:"太神奇了。今晚我们创造了历史,我们都非常自豪。现在我们有了与西班牙交锋的机会,这场比赛将非常困难,但我们的梦想还在继续。"

扎卡最让瑞士球迷惊叹的是他的体能。在加时赛结束后,扎卡依然体能充沛,仿佛有着用不完的力气。值得一提的是,扎卡的心态也是异于常人的好。点球大战前,球员往往都会无比紧张,而扎卡却像个没事人。而且一般情况下,球员在场上都会喝水或者能量饮料,但扎卡不走寻常路,他拿起一瓶可乐就喝了起来,而且非常享受。此前C罗反对喝可乐引发热议,而扎卡显然不管C罗多喝水的忠告。虽然他没主罚点球,但他的心态感染了队友,让全队放松。

不过遗憾的是,1/4决赛对西班牙,扎卡因为累积两张黄牌将停赛,对瑞士来说,这毫无疑问是巨大的损失。

欧洲杯1/8决赛,瑞士能淘汰法国进入八强,瑞士门将索默功不可没。比赛最后时刻,正是他扑出了姆巴佩的点球,让瑞士赢得点球大战。

此前九位主罚的球员都命中,压力来到了第十个主罚的姆巴佩身上,结果这位年轻巨星的右脚射门被索默判断对了方向,后者单掌将球扑出。扑出点球后索默愣了一下,显然也有点难以置信,他看着裁判等着最终的判罚。当确认点球确实被扑出了之后,他飞奔庆祝,而整个瑞士队都陷入了狂欢。

索默今年32岁,他在瑞士巴塞尔俱乐部出道,2014年加盟门兴格拉德巴赫,一直效力至今,已经为门兴踢了288场比赛,一直都是德甲表现最出色的门将之一。

2016年欧洲杯1/8决赛,瑞士与波 兰120分钟1比1战平,点球大战中扎卡 罚丢点球,索默一个都没扑住,瑞士只 能遗憾出局。这一次对阵法国,索默不 像塞费罗维奇那样梅开二度,也不像 加夫拉诺维奇那样力挽狂澜,但索默一样是瑞士获得成功的英雄。事实上如果不是索默比赛最后时刻扑出吉鲁的头球,也许瑞士队连点球大战的可能性都没有。

英格兰足球名宿莱因克尔赛后评价说:"神奇的一场比赛!神奇的一届欧洲杯!神奇的一天!神奇的索默!"

赛后索默表示:"法国人很强大,但某种程度来说,他们有点太傲慢了。没人相信我们。当你对阵世界冠军落后两球,当你处于低谷,这难以置信。射失点球之后,我们处境真的很艰难。我真的为球队重新振作感到骄傲,甚至在赛前,我们就说过,无论比赛发生什么,无论失败还是顺利,我们会坚持到最后,永不放弃。我们用心和意志踢球,真是令人惊叹。我们说过我们是个小国,但有很强的实力和丰富的经验,今晚我们展示了这点。"

这场有点像好莱坞电影,不是吗? "我应该给德尼罗打电话,问问他是否 愿意扮演我的角色。" 欧洲杯最大的冷门产生!北京时间6月29日,2020年欧洲杯1/8决赛,瑞士在常规时间内3比3战平法国,两队在加时赛内均无进球。点球大战,瑞士5比4战胜法国,以总比分8比7将世界杯冠军淘汰出局,晋级八强。

## 本版撰稿 特约记者 沈庆丰

在这场比赛开始之前,恐怕大多数人都相信,星光熠熠的世界杯冠军法国队大概率会在90分钟内解决战斗,晋级八强。然而令人没有想到的是,出鞘的瑞士军刀既坚韧又锋利,将高卢雄鸡斩杀,昂首晋级1/4决赛。

对法国队的比赛,瑞士队率先进球1比0领先,随后是险些2比0领先,但法国门将洛里扑出了瑞士的点球,大难不死的法国队连下三城将比分改写为3比1,此时比赛已经进行到第75分钟,哪怕球迷都感觉没了希望,但瑞士队仍然在拼搏。主帅佩特科维奇的调整也颇见成效,替补出场的姆巴布完成助攻,塞费罗维奇头球梅开二度。另一名替补加夫拉诺维奇的进球遗憾地被判为越位,但他也没有气馁,而是继续抓住机会为瑞士扳平了比分,如果穆罕默迪把握住机会,法国甚至打加时的机会都没有。

不管如何,幸运女神来到瑞士这边,加时赛里,法国队多个绝杀机会都没进,比赛进入点球大战。瑞士队先罚,法国队后罚,常规时间里十个点球,前面九个,双方都打进了,法国队最后一个站出来主罚的是姆巴佩,他主罚的点球直接被扑了出来。巨人轰然倒地,夺冠热门被淘汰出局,瑞士队创造奇迹,他们击败了法国队。

本场比赛对瑞士足球来说是具有 里程碑意义的一战:这是瑞士历史上 的首场欧洲杯淘汰赛胜利,第一次进 入欧洲杯八强创造了欧洲杯的最佳战 绩。同时,这也是瑞士历史上第一次赢 得点球大战, 瑞士队上一次在国际大 赛淘汰赛中赢球已经要追溯到1954年 的世界杯。这场比赛是瑞士20年来第 -次战胜法国队,上一次战胜强邻已 经是1992年的一场友谊赛中,终结了 之前七战不胜的尴尬纪录。瑞士队的 三位重要成员扎卡、罗德里格斯和塞 费罗维奇都是2009年瑞士UI7世青赛 夺冠的主力,本次欧洲杯已经是他们 连续第四次为瑞士征战大赛, 此前三 次全部在首轮淘汰赛中落败, 这次三 人终于实现了突破。

## 终进八强,佩特科维奇一招鲜照样吃遍天

五次冲击大赛八强全部以失败告 终,瑞士终于在第六次冲击中获得成 功。时隔67年后,瑞士终于历史首次 杀进了大赛八强。

瑞士队主教练弗拉基米尔·佩特科维奇1963年8月出生于前南斯拉夫萨拉热窝,球员生涯司职中场,由于是瑞士与波斯尼亚的混血,佩特科维奇拥有着瑞士、克罗地亚以及波斯尼亚三国的国籍。他的父母都是教育工作者,再加上他们家在他小的时候经常搬家,因此佩特科维奇在很多学校有过读书的经历。

球员时期佩特科维奇在欧洲的一 些小球队踢球,执教生涯是从瑞士第 二级别联赛开始的,三年时间将贝林 佐纳带入瑞超,其间带队闯入过一次瑞士杯决赛,随后被瑞士老牌劲旅年轻人队看中,此后执教过瑞士锡永、意甲拉齐奥等俱乐部,曾带领拉齐奥赢得意大利杯。

2014年世界杯后,佩特科维奇从名帅希斯菲尔德手中接过瑞士队。瑞士足球在很大程度上受到了德国与意大利的影响,在打法上显得更加的实用。佩特科维奇在来到球队之后,也基本上延续了瑞士国家队的打法,在注重防守的同时,佩特科维奇还非常强调的是边路突破然后下底传中。对法国的比赛,瑞士的传中战术就十分有效。

此前佩特科维奇两次带队在大赛 冲击八强未果。2016年法国欧洲杯, 120分钟1比1战平波兰,点球大战5比6 失利;2018年世界杯上,又在1/8决赛 负于瑞典。不过瑞士足协依然给予他 信任

这一次,瑞士终于实现突破。佩特 科维奇赛后非常高兴:"我为这一成绩 感到非常自豪。现在我们可以庆祝,尽 管我们没有太多的庆祝时间。我相信 我们可以重复这样的壮举。每次遭受 挫折,遭受批评后我们都会做出反应。 塞费罗维奇扳为2比3之后,我们很有 信心能够追回来,现在每个人都应该 意识到,我们淘汰的不是普通球队,而 是上届世界杯冠军。"

赛前佩特科维奇说:"我们想击败 法国,那我们必须付出120%的努力, 并冀望对手没有打出正常水准。我们必须跑动更多,赢下更多身体对抗。"瑞士的球员们做到了,击败世界杯冠军,创造了瑞士足球历史上最大的奇迹。没有人们想象中的法国全场完全压制,瑞士在一场势均力敌的比赛中淘汰了法国。

当然,佩特科维奇下轮还要面对 很大的麻烦,当选本场最佳球员的扎 卡停赛,这对球队的中路防守将是致 命的打击。瑞士在1/4决赛的对手将是 同样打满了120分钟比赛的西班牙。佩 特科维奇表示:"现在我们必须忘记这 场比赛。从明天开始,我们将专注于 1/4决赛。西班牙?我们会平静地去考 虑,但首先我们必须先放松一下。"